



美丽乡村

近日，航拍镜头下的呼和浩特市托克托县郝家窑村，一派田园风光尽收眼底。十年来，托克托县在沿黄一溜湾的生态脆弱区，完成营造林面积8.8万亩，发展果品经济林2.5万亩，有序推进沿黄生态廊道提质增绿一期工程，不断提升沿黄地区生态环境。

本报记者 王磊 摄影报道



用芦苇和蒲草制作手工艺品。

乌梁素海



芦苇

李卓 图/本报记者 孟和朝鲁

初秋的乌梁素海水天一色、芦苇荡漾。乌梁素海盛产芦苇，把收割上来的芦苇用于制作手工艺品、生产木耳的菌棒等，是转变渔民生产生活方式的渠道之一。巴彦淖尔市乌梁素海生态保护中心副主任包巍向记者介绍。

近年来，巴彦淖尔市统筹推进乌梁素海全流域生态修复、综合治理和保护开发，先后投入0.5亿元启动实施“控源截污、内源治理、清淤疏浚、生态修复”工程，有效遏制了乌梁素海萎缩趋势，改善了水环境质量。同时，乌梁素海生态保护区建设成效显著，实现了人与自然和谐共生。

该公司总经理黄占军对记者说：我是在乌梁素海边长大的，成立这家公司，发展芦苇工艺品、草编工艺品，能够为曾经的渔民家庭提供就业增收机会，并带动相关产业发展。

2019年，乌梁素海实业有限公司依托脱贫攻坚政策，带领渔民利用芦苇发展起了木耳产业，优化了生态环境，改善了渔民生活。

如今，巴彦淖尔市正统筹推进乌梁素海周边群众的产业发展、民生保障、增收致富等工作，妥善解决好渔民上岸问题，加快实施高标准农田建设、水肥一体化项目，大力发展战略性新兴产业，努力提升乌梁素海流域生态环境治理的生态效益、经济效益和社会效益。



芦苇拓宽增收路。



乌梁素海芦苇荡漾。

拓宽增收路

初秋的乌梁素海水天一色、芦苇荡漾。乌梁素海盛产芦苇，把收割上来的芦苇用于制作手工艺品、生产木耳的菌棒等，是转变渔民生产生活方式的渠道之一。巴彦淖尔市乌梁素海生态保护中心副主任包巍向记者介绍。

近年来，巴彦淖尔市统筹推进乌梁素海全流域生态修复、综合治理和保护开发，先后投入0.5亿元启动实施“控源截污、内源治理、清淤疏浚、生态修复”工程，有效遏制了乌梁素海萎缩趋势，改善了水环境质量。同时，乌梁素海生态保护区建设成效显著，实现了人与自然和谐共生。

该公司总经理黄占军对记者说：我是在乌梁素海边长大的，成立这家公司，发展芦苇工艺品、草编工艺品，能够为曾经的渔民家庭提供就业增收机会，并带动相关产业发展。

2019年，乌梁素海实业有限公司依托脱贫攻坚政策，带领渔民利用芦苇发展起了木耳产业，优化了生态环境，改善了渔民生活。

如今，巴彦淖尔市正统筹推进乌梁素海周边群众的产业发展、民生保障、增收致富等工作，妥善解决好渔民上岸问题，加快实施高标准农田建设、水肥一体化项目，大力发展战略性新兴产业，努力提升乌梁素海流域生态环境治理的生态效益、经济效益和社会效益。



开展邻里节 百家宴活动。

健康人的为民情怀

□文/本报记者 李卓

近日，呼伦贝尔市海拉尔区健康街道办事处被授予全国“人民满意的公务员集体”荣誉称号。



开展重阳节文艺演出活动。

(图片为资料图，均由呼伦贝尔市海拉尔区委宣传部提供)

健康街道办事处16名公务员服务着辖区6万多居民群众。这个集体被辖区居民亲切地称为“健康人”。

健康街道党工委创新基层治理，积极探索党建引领社会力量、居民广泛参与社区治理模式。在公务员群体担当作为的同时，健康街道党工委近年来选聘了800余名专兼职网格员，他们深入群众、亮明身份，排查小隐患、调处小纠纷、提供小服务、解决小困难、净化小环境，用五小服务法连通了单元、楼宇、小区。



全力保障电煤运输安全

在包头铁路公安处管内，每天有6700余车煤炭通过铁路发往沿海电厂。铁路民警面临的安全保障任务十分严峻。列车站停时，民警既要对装载加固情况进行督导检查，防止货物散落影响行车安全，也要对车辆内部角落进行巡视，严厉打击盗窃、扒乘等违法犯罪行为。他们昼夜巡逻，全面排查各类风险隐患，确保电煤运输安全。

今年8月以来，包头铁路公安处各车站派出所落实企业监管、安全巡查和治安宣防职能作用，已累计巡查运煤专列3400余趟，清除风险隐患32处，开展安全宣传86次。

□本报记者

孟和

民警检查列车防溜设施。

摄影报道

